

所谓爱情,无非是痴男怨女们不断上演着背叛与原谅、算计与被算计、感情与物质的一种两性之间的游戏。但我们依然选择相信,相信美好的事物终究会到来。



情事

倾诉与聆听,城市人的情感故事。请勿对号入座。(图文无关)

我难忘的人生经历

口述/郝蓉 文字/飞侠

●现在有一句网络用语:“上岸第一剑,先斩意中人。”是指考公、考编或考研成功上岸后把原本的男朋友或女朋友甩了的行为或现象,这句话多少也反映出了如今婚恋市场的无奈。其实所谓爱情,无非是痴男怨女们不断上演着背叛与原谅、算计与被算计、感情与物质的一种两性之间的游戏。

别看我现在是某大型企业的高管,应该算是一个独立自强、衣食无忧的成功女性了吧,可是时光倒退5年多前,自己还是那个遭遇男友背叛的可怜女人。当年我的恋爱过程也可以算是轰轰烈烈,甚至还差一点儿迈进婚姻的殿堂,可后来男友变卦了,为了所谓的早日实现自己的财务自由,成为“人上人”,毅然放开我的手,选择了另外一个有钱的女人。所以说,哪怕当初爱得再热烈,人性也最经不起考验和诱惑,因为人心是最善变的。

我今年32岁了,自己经历过感情背叛,经历过沧海桑田,按理说我对这些男女之间的感情游戏看得很淡,可毕竟眼看自己成为了大龄剩女中的“斗战胜佛”,感情还没有着落,虽说白天的工作很充实很忙,但晚上一回到家难免会内心空虚寂寞。

我的初恋男友叫铭泽,是我的校友,比我大一届,也是我的初恋。他来自江苏的小城高邮,而我是上海姑娘,母校则是上海的一所211重点大学,我喜欢铭泽俊朗的外表,喜欢他在辩论赛上口若悬河的神态,喜欢他宽厚手掌的温暖,喜欢他关切的眼神,喜欢他对别的女孩儿视而不见的忠贞。那个时候,我就像一个涉世未深的小女孩儿,迷恋和崇拜着铭泽的一切。

从大三喜欢铭泽的那一刻开始,我决定一辈子跟着他。他喜欢旅游,我们背着帐篷一起去登山;他不喜欢学校的条条框框,我就跟他一起逃课去踢足球和看电影……

从小我就是很独立、很自信的女孩,也知道自己对同龄男孩的吸引力。我没有问过铭泽喜欢我什么,也许是漂亮的容颜?也许是我给予他的那一份崇拜?也许是我充满知性和自信的积极上进的生活态度?那时,我觉得只要两个人相爱,为什么而爱不重要。可是经过四五年的恋爱生活后,我才知道,分手也是没有任何预兆、甚至不需要原因的冷酷决定。

●2014年,我大学毕业。在还没毕业的时候,父母就在上海某效益不错的国营企业给我找好了工作,只等着我去报到。可是,铭泽这时已经在深圳工作一年多了,我舍不得离开他,执意南下去深圳。

为此我跟父亲闹翻了,父亲扬言要断了我所有的经济来源,甚至要跟我断绝关系。从小到大我都是乖乖女,从来没有违背过他俩的意愿,可是那一次,我毅然提着行李离开了家。走到门口,我听到父亲歇斯底里地叫喊:“走了就不要回来!我们没你这个女儿!”我泪流满面,不敢回一下头,生怕回了头就要失去爱情,失去深爱的铭泽。

刚到深圳,在铭泽租住的市郊小房子里我俩同居了,当时每天早上天刚蒙蒙亮,我就会给铭泽做好早饭,他要倒两辆公交车才到单位,平时我就骑着自行车大街小巷地兜人才市场,看到有招聘的单位,无论大小规模,就递上一份简历,然后焦急地回家等消息。可大部分简历都石沉大海了。人家看上我的,我看不上人家,我上看人家,人家又对我置之不理。没找到单位的那几个月都在花铭泽的钱,虽然他举双手欢迎我的到来,也愿意自己挑起养家糊口的责任。可是,看到他舍不得给自己买贵一点的衣服,舍不得花钱去饭店的窘迫样子,我非常心疼。

最后,我在不满意的单位当中挑了离家相对较近的公司,去做了文员。那是一家规模很小的公司,我日常做的无非是整理文件、复印、打印资料的工作,但我还是坚持了下来,而且一做就是四年多。这几年里我的工作得到同事、领导的一致认同,后来也升职了。我慢慢地有了自己的交际圈,生活也丰富起来。

但说实话,我还是对深圳的一切不适应,不习惯于这里的天气,不习惯这里的语言和饮食。人在他乡总是有一种莫名的漂泊感,尤其是夜深人静时,我会特别想念年迈的父母,他俩身体都不太好,想起我不在身边,他俩在上海的寂寞无助,想他们对我的失望。可是,铭泽喜欢深圳的活力,觉得这里机会多,不注重论资排辈,他说,只要肯努力,只要抓住机会,在深圳发展还是可行的。

慢慢地,我俩就像大多数老夫老妻一样,日子过得平淡不惊,最初的浪漫渐渐地消沉在日常锅碗瓢盆的琐碎生活里。渐渐地,铭泽待在家里的时间越来越少,由于他做的是销售,下班后经常和客户或同事们去应酬聚餐、玩乐,美其名曰是为了事业牺牲自己的时间去拓展人际关系,我们也说过结婚,可是铭泽总说要像样地娶我,要证明给我父母看,当初我的选择没有错。

到深圳的第四年年头,铭泽一次外出谈生意的机会,认识了在深圳打拼多年、已经小有成就的颖姐,她虽说不再年轻,但很有魅力,虽说已经三十有五,也离过婚,但能力不俗,气场很大,颇有女强人气质。他俩有很多共同语言,聊着聊着,最后一拍即合,决定一起开公司,铭泽辞职出面当总经理,颖姐出资金,当幕后的董事长。公司成立后,铭泽意气风发地说,他终于可以给我想要的生活了,还说过年时跟我一起回上海当我父母的面向我求婚。

我一听喜出望外,可是,临近春节,铭泽却没有一点回上海的意思。开始是说公司刚开始,实在太忙,后来又说担心我父母不同意我俩的婚事……终于,拖到不能再拖时,铭泽说了实话,他说让我以后不要再在他身上

浪费时间了,他就要和颖姐结婚了。我一听觉得晴天霹雳,前一秒,我还在为我们的婚礼筹划着,可是后一秒,我的准新郎却成了别人的丈夫!

我当然觉得不可思议,更觉得委屈,愤怒地要铭泽给我一个解释。铭泽没有隐瞒,他说,他们公司自成立以来,公司日常的开销很大,何况最近因为周转问题还需要再掏出一笔巨款,他当然拿不出来,颖姐表示可以帮忙,但前提是要铭泽和她结婚,不然她就放手不管,反正她是一家大公司的高层,有自己的事业,不缺这么一个小公司。并坦言了和铭泽合作成立公司是别有用心,自从她认识铭泽后,渐渐被年轻有为、长相端正的他而打动,就借着这次公司的财务危机向他摊牌了。然而令我心凉的是:铭泽没做太多的犹豫就缴械投降了。

铭泽求我原谅他,他说公司是自己一点一滴做起来,就像自己的孩子,他倾注了太多的心血,也承载着他的全部希望,不忍心关掉它。说到底,他就是需要钱,需要成功,而他需要的这一切我根本就给不了,所以理所应当我就成了牺牲的对象。我当时难过了,自己的爱情信念完全地陷落了。但是我还死没心,只是紧紧的抱着铭泽,希望他可以再考虑考虑,可他却告诉我他早就考虑好了。我没有再恳求,擦干眼泪,带来一身心伤黯然离开了深圳。

一路上心里不断对自己喊:你醒醒吧,那个男人心肠硬起来就不会再回头了,变心的时候谁还能闻旧人哭呢?郝蓉,你值得吗?为了这样一个背叛爱情的渣男,你值得吗?哀莫大于心死,这几年来,自己为了这段感情倾尽所有来迎合他,这几年来,我可以说爱着他爱得很苦,可到头来呢?他一有外面的诱惑就离我而去,就像当初才女张爱玲对爱人胡兰成那样:“见了你,我变得很低很低,低到尘埃里……”结果也还是不能挽回他的花心。

●2018年年初,我回到上海,父母重新敞开心怀接受了遍体鳞伤的我。他们帮我物色对象,鼓励我重新振作,好在我终于振作了过来,后来在一家规模挺大的民营企业上了班。我告诉自己,这个世界还是要靠自己自强,没有哪个男人是真正靠得住的,为了无条件爱你的父母,我必须强大起来!

后来我跳槽到了现在的单位,这5年里,我很少交际,把所有精力都用在了工作上面。我刻意把自己打扮得成熟、老气,只跟同事谈工作上的事,尤其是和男同事,很少说话。甚至很多男同事都怀疑我对异性不感兴趣,估计是同性恋。不过,这些都无所谓了,想要的职场成就、地位和高薪,我经过努力都一一实现了,我也成了气场很强的女强人,不再是依赖男人的小女人了,不再被男人所迷惑、伤害。

我固执地坚持着自己的想法,可是一转眼就到了32岁。父母早就着急了,他们频频托老同事和亲友给我介绍对象。为了他们,我不能不去。可是,每次去我都冷若冰霜、不假颜色,再加上我拥有高薪水、高职位的女强人条件,约会几次后,男方就自动放弃了。爸妈说我太强势了,没有哪个男人会喜欢我这样的女强人的,让我改一改。可是,我却不想为任何人委屈自己的生活态度,这也是我的“保护色”。

●晨皓的出现是我始料不及的。那是2020年左右,他应聘到我们公司。当时他应聘的是我的助理。23岁刚毕业的毛头小伙子,我对他的第一印象是叛逆,留着一头长发,对上司派下来的工作总要发表自己的意见,还夸

夸其谈,而且还总是自我感觉良好。

为了磨磨他的锐气,我遇到棘手的工作就让他先去完成。不用想,他肯定搞不定。然后,我就接手,三下两下就搞定了。看着他一副不可思议的样子,我心想:怎么样,你这种未经社会锤炼的温室里的小花朵知道人外有人、天外有天了吧。

我不知道晨皓是什么时候开始对我动心的。因为在自己看来,我不过是反复刁难苛求他,难以打交道的上司,他应该像其他同事那样在背后议论我,诅咒我一辈子嫁不出去的老剩女才对。想不通,他怎么会喜欢我呢?

当我后知后觉地觉察到这一点时,我就把他单独约了出去吃饭。那天,我问他是不是喜欢我,他直截了当就承认了。我开门见山地说:“不知道你什么时候开始有这种荒唐念头的,咱们是不可能的,赶快掐了这个念头吧!”他看着我,知道我说的“荒唐”是什么意思。他说:“我就是欣赏你果敢、自信的样子。我不知道是什么时候爱上你的,但我可以很负责任地告诉你,这个念头掐不断。”跟他讲不通,我跟自己说,只要我自己清醒就好。

后来的很长一段时间,我把手头的工作交给一个手下,出去旅游了。没想到,再回到上海时,打开自己的电子信箱,竟然有几十封信,而且全是晨皓写的。刚开始,他骂我是胆小鬼,说我的果敢、自信都是假的;后来,他求我回来,说都是他的不好;再后来,他妥协了,说如果我回来,他就考虑不再追求我;没想到,最后,他又老调重弹,说一定要追到我,说我是害怕爱上他,才离开他的。

随便他怎么说,我没有理会。可是,上班之后,我必须天天面对他。他会在微信上给我发笑话,会在汇报完工作的时候给我做鬼脸,还会在我加班的时候在外面干等着,只为陪着我,确定我安全到家……他好像什么都没发生一样,依然执着地追求我。

晨皓除了对我好,没事儿就往我家跑,讨好我父母。母亲颈椎不好,他就特意去学按摩,没事儿就去我家给母亲按摩。父亲喜欢下围棋,他也去钻研,就为了陪父亲下棋。我家人的堡垒很快就在她面前坍塌了。父母在我面前说了他很多好话,不过说到结婚,他们也有顾虑,让我自己考虑清楚。

说实在的,晨皓年轻,有朝气,有干劲儿,长相英俊,工作能力也不错,对我好,对我家人也好,我怎么可能无动于衷呢?毕竟我作为女人,年纪已经不小,眼看奔33岁了,也想有人疼有人陪,也想结婚。可年龄是横在我们面前不可忽视的障碍,我又怎么可以视而不见呢?晨皓足足小我6岁,何况女人老得快,他现在这么年轻,做什么事情都凭一时冲动,现在爱了,将来呢?当他的冲动过去了,当有更年轻漂亮的女孩儿爱慕着他的时候,他还会守在我身边吗?我现在要的不是一段美好的爱情,而是一个家。

去年年底,就在我犹豫不决的时候,晨皓竟然向我求婚了。我当时就拒绝了。但他还是不屈不挠,一如既往地对我好。也不知道他是怎么跟他父母说的,我父母举双手赞成。

晨皓为我做的一切我都很感动,我谢谢他对我的爱。可是我该接受吗?我接受是正确的选择吗?我很迷惘。